
Classe de 1re – 06 Le produit scalaire – 01 Définition par projection

Énoncés

Exercice 1

En prenant les mesures directement sur le dessin, déterminer une estimation arrondie à l'unité de a⃗ . b⃗ et c⃗ . d⃗ .

      a⃗

b⃗

c⃗ d⃗

Exercice 2

On considère le carré ABCD ci-contre avec AD = 6.
À partir du milieu E de [BC], on construit les carrés EFGH et EBIJ.

Calculer les produits scalaires suivants :

a] H⃗I .H⃗E

b] A⃗I . A⃗C

c] B⃗J . B⃗H

d] D⃗C . J⃗E

e] G⃗F . F⃗E

f] D⃗C . F⃗J

g] I⃗J . A⃗F

h] B⃗J . F⃗G

Exercice 3
u⃗

On considère le vecteur u⃗  ci-contre tel que ∥u⃗∥=1 .

a] Construire un vecteur a⃗  tel que ∥a⃗∥=2  et a⃗ . u⃗=1,5 .

b] Construire un vecteur b⃗  tel que ∥b⃗∥=1  et b⃗ . u⃗=−0,5 .

c] Construire un vecteur c⃗  tel que ∥c⃗∥=1,5  et c⃗ . u⃗=0 .

d] Construire un vecteur d⃗  tel que ∥d⃗∥=0,5  et d⃗ . u⃗=0,8 .
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Classe de 1re – 06 Le produit scalaire – 01 Définition par projection

Corrigés

Exercice 1

a⃗ . b⃗ ≈2,1×9,6≈20

c⃗ . d⃗ ≈−6,6×3,2≈−21

Exercice 2

a] H⃗I .H⃗E=18

b] A⃗I . A⃗C=54

c] B⃗J . B⃗H=−9

d] D⃗C . J⃗E=−18

e] G⃗F . F⃗E=0

f] D⃗C . F⃗J=36

g] I⃗J . A⃗F=18

h] B⃗J . F⃗G=−18

Exercice 3

a⃗

b⃗
    u⃗

     c⃗

d] Le vecteur d⃗  n'existe pas.
Deux vecteurs u⃗  et v⃗  doivent toujours vérifier
| u⃗ . v⃗ |≤∥u⃗∥×∥v⃗∥ (inégalité de Cauchy-Schwarz)
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